

一、名称：第一届（2017-2018）玉润健康研究基金项目结题报告

二、项目简介：为支持“健康中国”的建设和发展，北京玉润公益基金会成立并启动“玉润健康研究基金”项目，旨在推动有关健康的社会科学研究，诚邀在中国大陆地区开展田野调查的青年学生积极申请。北京玉润公益基金会致力于对老年、女性、儿童等人群的健康促进和健康发展，以及资助社会科学领域的健康研究。“玉润健康研究基金”项目由北京玉润公益基金会设立主办，并获得北京清华大学社会学系和公共健康研究中心、中国人民大学人类学研究所、中国青年政治学院新闻传播学院等院所学术支持。该研究基金关注人类健康、医疗卫生及其他健康议题的社会科学研究，具体议题不限，包括社会学、人类学、传播学、公共卫生、经济学、心理学等专业领域，培养大学生和研究生对人类健康的研究兴趣，推动学生积极参加社会调查和实践，加强学生对社会的认识，并从青年学者视角推动相关健康议题的政策建议。

三、专家寄语：

1、景军：（清华大学社会学系教授、清华大学公共健康研究中心主任）



“玉润基金会设立的‘玉润奖研金’旨在鼓励中国社会科学界青年学者展开以健康为议题的田野调查研究。作为评选委员会成员，我感到荣幸，希望同其他委员们共同努力，把奖研金变为惠民研究的种子，在更大范围播种、扎根、生长、结出丰硕果实。”

2、程峰：（清华大学公共健康研究中心教授）



“高兴看到‘玉润奖研金’支持青年学生开展健康领域的田野调查，这里有我喜欢的三个关键词，青年、健康和田野。希望这一颗小小的种子基金能够帮助同学们开启医疗、健康田野调查之门，探索人们健康快乐生活的秘诀。”

3、王天夫（清华大学社会学系教授、社会科学学院副院长）



“望青年学者到田野中、到社会中吸取营养，快速成长，调研取得丰硕成果。”

4、赖立里（北京大学医学人文研究院副教授）



“健康关涉身体、生命、日常生活诸方面，认真、踏实的经验研究难能可贵，祝愿玉润奖研金引领青年学者做出有深度有质感的健康研究。”

5、黄盈盈（中国人民大学社会学系副教授、性社会学研究所所长）



“‘健康’是个很有意思的研究议题，而社会学与人类学的研究视角、扎实的田野调查是理解健康，促进健康的重要基础。我很高兴可以给年轻的学生们推荐玉润奖研金项目，鼓励大家申请，在学术与实践的道路上我们努力共进！”

6、张有春（中国人民大学人类学研究所副教授）



“生老病死虽是寻常之事，但却关乎人类文明的延续与社会的健康发展。对于个体而言，它们更是生命历程中最重大的事件。玉润基金会奖研金项目支持多学科领域的青年学子探讨健康议题，既为未来的社会科学学术中坚提供了历练的机会，也为推动人们对健康议题的综合认识搭建了一个很好的平台。祝愿在这个平台上新人辈出，硕果累累！”

7、富晓星（中国人民大学人类学研究所副教授）



“健康不仅仅和得‘病’这件事有关，它在乎‘生老病死’各个阶段的大‘事’小‘情’，来申请吧，看看有没有小确幸~”

8、苏春艳（中国青年政治学院新闻传播学院讲师、健康传播研究所所长）



“健康不仅关乎社会和文化，更是媒介和传播研究的重要议题。尤其在网络时代，我们对健康与身体的认识和体验也受到影响，出现一些‘媒介化’的新特征。欢迎新闻传播方向的同学对健康研究发生兴趣并积极申请！”

9、石金群（《青年研究》编辑）



“健康研究需要跨学科的合作，期待你的参与，让我们更加了解健康、促进健康。”

四、落款：北京玉润公益基金会